

南海全力拼经济 政府企业齐出招

网闻南海 第62期
当红不让

火速出击“拼经济”，一刻也不能耽误。这周，南海继续火力全开，敢想敢拼敢干。考察团外出“取经”，借鉴网红城市促消费增长经验；企业主动出击抢订单，积极增资扩产、转型升级。此外，南海还发布绿美南海专项行动计划，再启用10个“名企百园”，将生态的“绿色颜值”变为发展的“金色产值”。



回顾南海一周
扫码看一周波报

一周网闻

预约清明祭扫

事件回顾

2023年清明期间(4月5日、4月8日、4月9日)南海各殡葬服务单位将采取预约、错峰、限流等措施，现场祭扫预约系统将于3月29日上线，市民在前往祭扫前必须完成实名预约，并根据预约时段前往殡葬服务单位进行祭扫。

声音

网友“军歌嘹亮”：人间烟火味，几千年的传承，现代文明人，用更为安全、环保的行为寄托哀思。

网友“大潮”：清明文化流淌在血脉中，人们不再拘泥于形式，过清明的活动更加多元活跃，这也是清明礼俗文化传承与创新的生命力所在。

时报微点评

在传统文化语境里，清明囊括自然与人文理念。时下，传统习俗在新理念下继承发展，比如更安全、更环保的网上祭祀、鲜花祭扫；比如更注重培育感恩情怀、提升生命伦理意识等。随着时代的发展变化，清明也被赋予了新的内涵，只要心底幽思赤诚浓烈，不同的形式也能有同样的情感表达。



线下祭扫安排
扫码了解

促消费

拼经济

兴生态

抢人才

企业主动出击 抢订单

事件回顾

3月22日，佛山市南海派雅门窗制品有限公司的展位在上海建博会亮相，吸引了大批客商参观，打响“有家就有佛山造”。派雅1月~3月招商近60家经销商，一季度销售预计同比增长近30%。而广东启新模具有限公司则发力新能源汽车赛道，一季度销售额预计同比增长20%~30%。

声音

派雅总裁张艳仪：当前派雅全国上千家经销商都统一打出了“有家就有佛山造”产业IP“金字招牌”。充分借势佛山市家居产业IP推广企业品牌，大大增强经销商、消费者对品牌的信心。

启新模具董事长陈良进：我们计划在水里增资扩产，未来两年投入5亿元打造一个50亩以上的生产基地。政府了解到企业的需求之后，专门派工作人员推进解决企业用地需求。

时报微点评

抢订单“抢”的不仅仅是订单，更是新思路、新机遇。在南海企业看来，走出去准确把握市场脉搏、寻找发展新思路，与拿到一笔实打实的订单同样重要。



上海建博会
扫码看南企亮相

南海新一批 “名企百园”启用

事件回顾

3月22日，2023年绿美南海专项行动计划发布暨第一季度“名企百园”项目启用活动举行。接下来，南海将政企携手，推进“名企百园”“四小园”及秀丽湖库项目建设，打造“绿美南海”。

声音

南海区工商联党组书记、常务副主席梁耀辉：第三批“名企百园”建设有两大特点，一方面是企业的自觉参与度提高了，说明“名企百园”正在焕发出内在的生命力和持久号召力，另一方面是项目的产业味道更加浓厚，企业在自身项目建设时就已经将“名企百园”的建设考虑进去，真正做到既有绿化也有文化。

广东智科电子股份有限公司董事长李百尧：“名企百园”项目给了企业一个特别好的品牌展示机会，未来将携手南海的优秀企业，共同建设绿色南海、智慧南海，为南海高质量发展贡献自己的力量。

时报微点评

“名企百园”成了南海产业文化的一张靓丽名片，既为市民提供了休闲场所，又宣传了企业品牌、营造了实业为本的氛围。此外，南海企业积极参与农村“四小园”建设，也是在用行动回应群众对美好人居环境的热切期盼。



“名企百园”上新
扫码了解

启动人才夜市系列活动

事件回顾

3月17日晚，2023南海人才夜市系列活动启动，首场在电商人才聚集地大沥广佛智城举行。近3000个优质岗位虚席以待，吸引超1000人次广佛青年人才参与。未来5个月，该活动将相继在全区各镇街举行。

媒体聚焦

南方日报：大沥是南海电商人才聚集地，是“广佛候鸟”优选的“归巢”。而得天独厚的地理位置、便捷的跨城交通、优质的生活资源、开放的人才政策，是大沥乃至南海招才、揽才、留才的信心和底气。

广州日报：今年以来，南海不断扩大就业容量，开放畅通引才渠道、擦亮人才服务品牌，多措并举打造“线上+线下”全年不打烊的公共就业服务新格局。南海人才夜市系列活动正是激活8小时之外就业圈、实现“人才服务不打烊”的重要举措。

声音

大沥镇副镇长黎耀佳：南海人才夜市聚焦镇

街产业发展需求，结合镇街中长期人才刚需而谋划，为地方经济发展争取优质人才带来积极作用。

90后女生梁美霞：从未参加过这样的夜市招聘会，企业提供的岗位匹配度很高，适合年轻人，薪酬不比广州低，上下班也挺方便的。

南海中南机械有限公司HR梁柳芬：我们希望招到广佛深珠的“人才候鸟”，通过引流大城市的人才资源，激活企业发展。

时报微点评

全力拼经济，是2023年以来省、市、区释放出的强烈信号。人才作为经济社会发展的第一资源，更是在各地引发了一波又一波的抢人大战。为此南海提出持续深化“就业服务不打烊，职在南海人才夜”人才服务品牌，今年南海人才夜市在广度、深度、密度上再次升级——活动从3月持续至7月，月月有“爆款”。其背后正是想鼓励更多有志之士加入南海产业发展浪潮，力撑南海制造业当家大局，驱动南海高质量发展。



人才夜市再启航
扫码看南海人才

徒步活动延期

事件回顾

因天气原因，原定于3月25日(星期六)举行的佛山50公里徒步活动将延期至4月1日(星期六)举行。

声音

网友“懂得自律”：主办方考虑得很周全，大型活动马虎不得，安全第一。

网友“山峰”：徒步健康攻略很全面，列出了要注意的一些健康事项，做好安全措施，才能更好地享受徒步乐趣。

时报微点评

徒步作为每个人都能参与的全民健身运动，一直深受广大群众喜爱。受到天气原因，活动被推迟举行，此举也是为了让市民有更好的体验，让我们一起期待4月1日这场盛大的徒步活动。

文/珠江时报记者 沈煜

文明佛山 FOSHAN

培育和践行
社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

中共佛山市委宣传部
佛山市精神文明建设委员会办公室